
Условия и ред за кандидатстване на военнослужещи в 

мисии зад граница 

 

Формирование от въоръжените сили на Република България за участие в мисия или операция 

извън територията на страната се формира на основание заповед на министъра на отбраната. В 

нея се определят условията и редът за комплектоване с личен състав на длъжности във 

формированието. 

Комплектоването се извършва чрез подбор на доброволен принцип.  

Допускането до подбор става с подаване на рапорт до командира (началника) на поделението, 

в което служи военнослужещият. Рапортите се изпращат по команден ред до командира на 

структурата, определена да извърши подбора. 

Подборът на длъжностите за националните командни и поддържащи елементи и в щабове на 

операции и мисии извън територията на страната се извършва от Съвместното оперативно 

командване. 

Подборът на длъжностите за основното формирование се организира от командира на 

поделението, определено да формира същото.   

Към рапортите военнослужещите прилагат следните документи: 

 Кадрова справка; 

 Служебна характеристика; 

 Копие от притежаваните разрешения за достъп до национална и международна 
класифицирана информация; 

 Копие на удостоверение за владеене на английски език, съгласно стандартите на НАТО 
STANAG 6001; 

 Копия на дипломи и свидетелства за професионална квалификация; 

 Копие на международен паспорт; 

 Копие на свидетелство за управление на МПС (когато се изисква по длъжностна 
характеристика); 

 Попълнена персонална административна форма на български език с цветна снимка с 
последното военно звание; 

 Копие на „Оценка за изпълнение на функционалните задължения по време на мисия” 
или „International Evaluation Report” (за военнослужещи, участвали в операции и 
мисии). 

 
 Подбраните военнослужещи се изпращат на медицински прегледи и психологически 

изследвания. 

 След получаване на резултатите от прегледите и изследванията се комплектова 

формированието и започва неговата подготовка за участие в мисия.  


